

हरियाणा बेटियों के कारण बहुत आगे है- राज्यपाल 9-1-2017

चंडीगढ़, 9 जनवरी- हरियाणा बेटियों के कारण बहुत आगे है। आज हमारी बेटियां देश-विदेश में अपनी उपलब्धियां से धूम मचा रही हैं। हमें उन पर गर्व है। ये उद्गार हरियाणा के राज्यपाल प्रो० कप्तान सिंह सोलंकी ने आज राजभवन में करनाल से सांसद अश्विनी कुमार चोपड़ा की धर्मपत्नी व समाजसेविका श्रीमती किरण चोपड़ा की पुस्तक 'बेटियां' के लोकार्पण अवसर पर बोलते हुए व्यक्त किए। पुस्तक का लोकार्पण राज्यपाल प्रो० सोलंकी व मुख्यमंत्री मनोहर लाल के कर-कमलों से हुआ। अनेक क्षेत्रों में बड़ी उपलब्धियां पाने वाली देश की बेटियों को समर्पित इस पुस्तक की सराहना करते हुए राज्यपाल ने कहा कि 21वीं शताब्दी में भारत को जिस दृष्टिकोण की जरूरत है उसे विकसित करने में यह पुस्तक महत्वपूर्ण कड़ी साबित होगी। उन्होंने कहा कि इस प्रकार का दृष्टिकोण विकसित करना गुड गवर्नेंस का भी लक्ष्य होना चाहिए। गुड गवर्नेंस प्राथमिक आवश्यकताओं की पूर्ति तक सीमित नहीं रहना चाहिए बल्कि उसका लक्ष्य लोगों का दृष्टिकोण बदलना भी होना चाहिए।

बेटियों के प्रोत्साहन लिए राज्य सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं व कार्यक्रमों की सराहना करते हुए राज्यपाल ने कहा कि उनके परिणामस्वरूप ही मात्र दो साल में हरियाणा में जन्म के समय लिंगानुपात 900 को पार कर गया है। उन्होंने इस उपलब्धि के लिए सरकार व नागरिकों को बधाई देते हुए विश्वास व्यक्त किया कि जल्द ही यह आंकड़ा 950 हो जाएगा। उन्होंने कहा कि राज्य में बेटियों के सम्पूर्ण व्यक्तित्व को उन्नत करने के लिए 'ग्रामीण किशोरी बालिका पुरस्कार योजना', 'सुकन्या समृद्धि खाता योजना' 'हरियाणा कन्या कोष', 'आपकी बेटी हमारी बेटी' आदि के माध्यम से क्रांतिकारी परिवर्तन आया है।

प्रो० सोलंकी ने कहा कि हरियाणा के लोगों ने प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की उस उम्मीद को पूरा कर दिखाया है जो उम्मीद लेकर उन्होंने 22 जनवरी, 2015 को पानीपत से 'बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ' राष्ट्रव्यापी कार्यक्रम की शुरुआत की थी। उस समय राज्य में 6 साल तक के बच्चों में लिंगानुपात एक हजार लड़कों के पीछे 830 लड़कियां ही रह गया था। उसके बाद प्रदेश में बेटियों के प्रति दृष्टिकोण बदला और अब लिंगानुपात 900 के आंकड़े को पार कर गया है।

पुस्तक की लेखिका श्रीमती किरण चोपड़ा के लेखन व बेटी बचाओ अभियान में उनके द्वारा किए गए कार्य की सराहना करते हुए राज्यपाल ने कहा कि वे देश की एकता व अखण्डता के लिए मर-मिटने वाले अपने पूर्वज लाला जगतनारायण और रमेश चन्द्र की विरासत को बनाए रखेंगी। राज्यपाल ने समारोह में उपस्थित गणमान्यजनों को पुस्तक की प्रति भी भेंट की। इससे पहले मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने अपने सम्बोधन में कहा कि हरियाणा ने पूरे देश को बेटी

बचाओ का संदेश दिया है। उन्होंने कहा कि बेटी का समाज में बहुत बड़ा स्थान है। उसके बिना समाज अधूरा है। उन्होंने अपनी शिक्षा और समाज सेवा में अपनी मां और दादी द्वारा दी गई सहायता और प्रोत्साहन के बारे में बताया।

सांसद अश्विनी चोपड़ा ने सब अतिथियों का स्वागत किया। श्रीमती किरण चोपड़ा ने इस पुस्तक को लिखने के अपने उद्देश्य व लेखन के समय के अनुभवों के बारे में विस्तार से बताया। विख्यात गायक हंसराज हंस ने भावपूर्ण गीत 'लोगो ना ये कहर गुजारो, धीयां कोख दे विच न मारो' गाकर सबको भावविभोर कर दिया।

इस अवसर पर हरियाणा के शिक्षा मंत्री रामबिलास शर्मा, सूचना व जन सम्पर्क मंत्री श्रीमती कविता जैन, खाद्य व आपूर्ति राज्य मंत्री कर्णदेव कम्बोज, मुख्य संसदीय सचिव बख्शीश सिंह विर्क, विधायक ज्ञानचन्द गुप्ता, श्रीमती लतिका शर्मा व श्रीमती रेणुका बिश्नोई, एडिशनल सालिस्टर जनरल सतपाल जैन, पूर्व केन्द्रीय मंत्री आई० डी० स्वामी आदि उपस्थित थे।







